

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 217 (6807)

ЧЕТВЕРГ

12 НОЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

БУДЕМ БЕРЕЖЛИВЫМИ!

ОБРАЩЕНИЕ КОМИССИИ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ ПРИ АНГАРСКОМ ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Дорогие товарищи! XXVI съезд КПСС подчеркнул, что для выполнения широкой программы экономического и социального развития страны, намеченной на 11-ю пятилетку и на восьмидесятые годы, необходимо вовлечь в производство огромные топливно-энергетические и другие материальные ресурсы. Однако добыча сырья и топлива обходится все дороже, а запасы полезных ископаемых невосполнимы. В этих условиях экономное и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов приобретает особое народнохозяйственное значение. Практикой доказано, что можно сэкономить 10 процентов энергоресурсов без каких-либо материальных затрат — за счет борьбы с расточительством.

Предприятиями города разработаны мероприятия, осуществление которых обеспечивает в 11-й пятилетке получение экономии: электроэнергии — 280 млн. квт-час, теплоэнергии — 1600 тысяч Гкал, условного топлива — 12,4 тысячи тонн.

Товарищи! Любые мероприятия останутся полумерой, если каждый трудящийся не осознает всей значимости бережного расходования энергоресурсов как на рабочем месте, так и в быту.

Мы призываем всех трудящихся города:

— добиваться полной загрузки технологического оборудования в зонах вашего обслуживания;

— бережно относиться к расходованию электроэнергии. Отключайте электроосвещение, если в помещениях светло. Это

сбережет сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии;

— бережно относитесь к расходованию тепловой энергии. Помните: стоимость 1 Гигакалории составляет 5,8 рубля;

— не разрушайте изоляцию трубопроводов. Один метр изолированного паропровода диаметром 200 мм приводит к потере 50 Гигакалорий тепла в год;

— анализируйте зависимость расхода энергоресурсов от параметров технологического процесса, добивайтесь минимальных энергозатрат на выпуск продукции;

— не допускайте бесхозяйственного расхода воды и сжатого воздуха. Перекачка 1000 куб. м сжатого воздуха равна потере 1 квт-час электроэнергии;

— своевременно устраняйте утечки пара и горячей воды на участках вашего обслуживания. Будьте неприимчивы к тем, кто расточительно расходует энергоресурсы.

Энергоресурсы, однако, можно экономить и дома, в квартире. Это не праздный вопрос. Давайте подсчитаем. В Ангарске проживает 80 тысяч семей. Сегодня в квартирах горят не только электролампочки: во многих семьях имеются холодильники, телевизоры, радиолы, магнитофоны, пылесосы и другие бытовые приборы, которым тоже нужна электроэнергия.

Сколько ее употребляет семья в месяц? 50—100 киловатт-часов, а может, и больше? Нельзя ли сократить расход хотя бы на три киловатт-часа? Нам кажется, можно. И если каждая семья экономит в месяц три киловатт-часа электроэнергии, то по нашему городу это составит 240 тысяч

киловатт-часов в месяц, 3 млн. киловатт-часов в год! Такого количества хватит нашему хлебокомбинату для работы в течение года. Если каждый житель города без надобности в сутки сольет 1 литр горячей воды, то в год будет потеряно 5 млн. киловатт-часов.

Подсчитано также, что утечка холодной воды из водопроводного крана струйкой в 3 миллиметра за год равнозначна потере 100 квт-час электроэнергии. Этого достаточно для производства 907 кг цемента, 153 кг бумаги, 127 пар обуви!

Сибирская зима продолжительная и морозная, и если у вас не утеплены окна, а в щели балконной двери врывается ветер и краны пропускают холодную и горячую воду, значит, ТЭЦ опять будут работать на пределе, чтобы обеспечить теплом вашу квартиру.

Мы никогда не должны забывать указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева о том, что «... как бы ни росло богатство нашего общества, строжайшая экономия и бережливость остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа».

Мы призываем всех ангарчан развернуть активную работу по изысканию резервов сбережения топливно-энергетических ресурсов и тем самым обеспечить выполнение намеченной экономии на 11-ю пятилетку.

Комиссия по использованию топливно-энергетических ресурсов при Ангарском городском комитете КПСС.

БРАТИСЛАВА. В городе Рожнява (Восточнословацкая область) в торжественной обстановке открыт величественный обелиск советским воинам-освободителям Чехословакии от гитлеровских захватчиков. Скульптурная группа отражает момент встречи воинов Советской Армии на улицах города. Советский солдат поднял на руки мальчика, мать и отец которого преподносят воину цветы.

ЛИССАБОН. Около 200 тысяч португальцев поставили свои подписи под воззванием с требованием исключить возможность размещения или провоза через территорию страны смертоносных ядерных боеголовок. Со всех концов Португалии продолжают поступать заявления в поддержку борьбы демократической общественности за сохранение за Португалией статуса безъядерного государства.



КАБУЛ. Органы безопасности Афганистана ликвидировали еще одну группу контрреволюционеров. У них изъято стрелковое оружие и безприпасы китайского, египетского и пакистанского производства, печатное оборудование, химическое оружие.

ЛОНДОН. Третью неделю бастуют трудящиеся, занятые на двух предприятиях английской самолетостроительной компании «Лукас аэроспейс» в Мидленде. Они добиваются улучшения условий труда и увеличения заработной платы.

НЬЮ-ЙОРК. Глубокий кризис, поразивший сталелитейную промышленность США, вызвал массовую безработицу среди трудящихся этой отрасли. По данным американского института железа и стали, только в последнее время около 50 тысяч рабочих и служащих сталелитейной промышленности потеряли работу. Кроме того, примерно 15 тысяч человек заняты на производстве неполную рабочую неделю.

ЛУАНДА. Расистская ЮАР не прекращает вооруженных нападений на Народную Республику Ангола, говорится в опубликованном здесь заявлении министерства обороны НРА. Так, 5 ноября шесть самолетов южноафриканских ВВС подвергли бомбардировке и обстреляли ракетами район города Кахама. 6 ноября два самолета ЮАР вторглись в воздушное пространство НРА на глубину более 200 км и сбили ангольский самолет. Народная Республика Ангола, говорится в заявлении, требует положить конец бесчинствам расистской военщины.

РИМ. Марш мира состоялся в северной области Италии — Ломбардии. В нем приняла участие 12 тысяч человек — представители различных политических партий, профсоюзных и молодежных организаций. Участники марша осудили решение итальянского правительства разместить в местечке Комизо на Сицилии американские ядерные ракеты.

Работать эффективно и качественно

ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ вклад в сверхплановую реализацию продукции вносят коллектив Ангарской швейной фабрики. Только за девять месяцев здесь освоены 72 новые модели одежды. Швейники Ангарска постоянно увеличивают выпуск одежды с почетным пятиугольником.

Сегодня 106 швейниц рапортовали о выполнении личных годовых заданий. В их числе коммунисты Надежда Рамкулова и Анна Гордеева, Нина Рыбаченко, Раиса Елшина, Галина Шепилова.

(Наш корр.)

ОНИСКАЛИ УВАЖЕНИЕ

МНОГО внимания уделяет внедрению передовой технологии, качеству продукции, максимальной выработке из тонны переработанного сырья, экономии топливно-энергетических ресурсов коллектив Ангарского мясоперерабатывающего завода. Заслуживают внимания труженники холодильного цеха, где начальником Лойко и старшим мастером Остаяна, которые обеспечивают бесперебойную работу основного производства.

Большое уважение у заводчан снискали Петров, Клименко, Алексейчук, Симакова, Верхозин, Федоляк, Сизых, Никулина, Попова, Мутина и другие.

(Наш корр.)

ОВЕРХ ПЛАНА

В ТРЕСТЕ Сибмонтаж-автоматика состоялось подведение итогов выполнения плана субподрядных работ монтажными управлениями за истекшие десять месяцев.

Умелая организация труда, внедрение передовой технологии и широкий размах социалистического соревнования способствовали тому, что плановое задание по объему субподрядных работ трест перевыполнил на один миллион сто тысяч рублей. Наибольший вклад в перевыполнение плана внесли Ангарское и Норильское монтажные управления треста.

К. ТИТКОВ.

ВАХТА ЛЕСОПЕРЕРАБОТЧИКОВ

В НЫНЕШНЕМ году коллектив производственного объединения «Китойлес» был награжден орденом Трудового Красного Знамени. И лесопереработчики делом оправдывают высокую награду Родины. За 9 месяцев дополнительно произведено 800 кубометров пиломатериалов.

Двадцать работников объединения «Китойлес» сегодня уже выполнили задания нынешнего года.

Лучшими здесь называют бригаду лесозаготовителей Петра Ивановича Сурганова, рабочих цеха деревообработки Лидию Александровну Бухарову, Софью Матвеевну Рябшапкину.

Н. РУБИНОВ.



Инесса Прокопьевна Данеко — старший диспетчер 3-го цеха АЭМЗ. От ее знаний, порядочности зависит бесперебойная работа цеха. Она награждена знаком «Победитель соцсоревнования», ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: И. П. Данеко. Фото И. АМОСОВА.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Отлично трудится в нынешнем году коллектив овощеводов головного предприятия Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» Мария Терентьевна Бессмертных и коллектив Зверевской птицеводной фермы, руководит которым Ольга Григорьевна Джинджолия. Оба коллектива являются победителями Всесоюзного социалистического соревнования в своей отрасли.

Высоких производственных показателей в предоктябрьском соревновании добились животноводы Савватеевской и Одинойской молочнотоварных ферм, руководят которыми Евдокия Федоровна Савватеева и Альбина Ивановна Байрова.

(Наш корр.)

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

20 ноября в городе проводится единый политдень по теме: «ВЗЯТЬ НАМЕЧЕННЫЕ РУБЕЖИ!».

Литература:

Поступь индустрии (об итогах выполнения государственного плана промышленностью СССР за 9 мес. 1981 г.) — Правда, 1981, 24 окт.

Ударный финиш — первому году пятилетки (об итогах выполнения государственного плана промышленностью Иркутской области за 9 мес. 1981 г.) — Восточно-Сибирская правда, 1981, 23 окт.

Использовать все резервы — Знамя коммунизма, 1981, 21 окт.

Бутаков А. П. Мобилизовать резервы — Знамя коммунизма, 1981, 30 окт.

Методический материал в помощь лекторам и докладчикам можно получить в партийных кабинетах райкомов КПСС.

ГК КПСС.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

До обеда оставалось минут десять. Дописав последнюю строчку сменного задания, Семен Семенович снял тяжелые очки в темной оправе. По привычке быстро сунул их в нагрудный карман. И, как всегда, решил пройти по участку перед тем, как отправиться в столовую. Оглядевшись, опять не увидел наладчика.

Парень работает недавно. Старательный, но с дисциплиной не в ладах. Который уж раз уходит на обеденный перерыв раньше времени.

Вначале, заметив это нарушение, мастер, встретив молодого наладчика, стал объяснять ему распорядок, напомнил законодательство. Думал, может, просто не знает он, надо объяснить — поймет, исправится. Но сразу же почувствовал, что слова его воспринимаются как обычные нравоучения старшего.

После обеда мастер автоматного участка механического цеха Семен Семенович Куц ждал наладчика. «Сколько можно уговорами заниматься?» — раздумывал он.

Увидев парня, пошел к нему навстречу. Тот, не дав рта раскрыть, резко выпалил: — Вы не даёте мне работать! Вы специально...

И вытащил из кармана, видимо, давно написанное заяв-

ление об уходе и протянул его С. С. Куцу.

От неожиданности старый мастер забыл, с чем шел к этому парню. И вдруг спросил:

— Твой отец был на фронте?

?

При других обстоятельствах С. С. Куц может, и не стал бы возражать, уговаривать. А тут ведь хороший рабочий, грамотный, жаль терять такого. Да и многолетний опыт работы с людьми подсказывал ему сделать еще одну попытку, пусть напоследок, но убедить молодого наладчика в его неправоте.

— Да. Был, — парень замолчал, растерянно глядя на Куца.

— Тогда ты меня поймешь, должен понять...

И Семен Семенович Куц, обычно редко вспоминаявший свое боевое прошлое, рассказал, что, когда ему было 22, он воевал и именно фронт воспитал в нем эту непримиримость к расхлябанности, к недисциплинированности. Ско-

лько раз ему приходилось быть свидетелем того, как из-за этих пороков человек ставил подножку своей жизни, своей судьбе.

— Спроси своего отца-фронтовика, и он тебе то же самое скажет. Завод не фронт, но и здесь случаются ситуации, в которых разгильдяй

— Это честный, принципиальный коммунист, с ним легко работается, — сказал о нем Е. З. Донской, мастер токарно-фрезерного участка, тоже старый член партии, — любое дело ему можно поручить, и можно не сомневаться, что оно будет выполнено.

На мой вопрос, чему его

Есть чему у него поучиться. Е. З. Донской, перечисляя достоинства старого коммуниста, заметил:

— Единственный недостаток его — возраст.

Сказал и улыбнулся. Потому что и этот «недостаток» «играет» на Куца. Возраст дает ему неоспоримые преимущества и в работе, и в отношениях с людьми.

...Начинается новый трудовой день. К станкам подходят рабочие из смены С. С. Куца, приступают к работе. По цеху разливается мерный шум. Четко действуют бригады, но начавшийся день не сулит легкой жизни мастеру. Автоматный участок, который недавно перешел на бригадный метод, требует к себе особого внимания. Новая форма работы удобна, но ее надо еще освоить, привыкнуть к ней. Необходимо по-новому организовать людей. И мастер настроен оптимистично:

— Будем осваивать, работать, учиться у других.

Удивительно было слышать это от далеко уже не молодого человека. Мы привыкли совмещать пожилой возраст с усталостью души. Но легко в этом разубеждаешься, глядя на неутомимого Семена Семеновича Куца.

О. ТЮМЕНЕВ,
сотрудник многотиражной газеты «Электротехник».

МОЛОДОСТЬ ДУШИ

растеряется, струсит, а собранный, аккуратный человек сообразит, как помочь, и вовремя поможет.

Проняло парня. Скомкал заявление в кулаке и ушел. Мастер устало опустил плечи.

Другой на его месте махнул бы на все рукой, мол, валяй на все четыре стороны, тебе жить. Но его, старого коммуниста, долг — помочь человеку стать самостоятельным, нужным для других, научить уважать себя.

Тридцать семь лет в партии Семен Семенович Куц. Всего пять из них в партийной организации электромеханического завода. Но годы — это не единственный критерий для оценки коммуниста. Главное — его дела, за которыми виден любой человек.

научили десятилетия партийной работы, Семен Семенович, немного подумав, сказал:

— Партийному отношению к своему делу.

Вдумаемся в эти слова. Каждый день, что бы ни случилось, работать с ответственностью, вдохновением, как обычно трудятся в начале своей деятельности. Вспомните первые дни на работе. Хотелось перевернуть горы, верилось в свои силы. У одних это проходило, у коммуниста остается на всю жизнь.

Семен Семенович пробыл дома после ухода на пенсию недолго. Вскоре вновь потянуло к людям, захотелось окупиться в водоворот каждодневных дел, почувствовать себя нужным.

Опыт мастера пригодился.

Р ОВЕСНИЦА нашего города Иркутская ТЭЦ № 1 является первенцем большой энергетики Восточной Сибири. Это первая крупная теплоэлектростанция, предназначавшаяся для энергоснабжения комбината по производству искусственного жидкого топлива. Но судьба уготовила ей более широкое предназначение. Она не только стала энергостанцией большого комбината, превратившегося потом в производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», но и послужила

В 1954 году заканчивается строительство первой очереди ТЭЦ, а в 1957 году — второй. Однако предусмотренных проектом мощностей оказалось недостаточно для энергообеспечения потребителей, поэтому принимается решение о дополнительном расширении ТЭЦ путем строительства еще одного котла на второй очереди и замены двух турбин иностранных фирм более мощными, отечественными. Расширение станции было полностью закончено в октябре 1961 г.

вани вторичных ресурсов и отходов производства. Оно, с одной стороны, позволяет создать безотходное производство, что улучшает охрану окружающей среды, а с другой стороны, способствует повышению качества строительных материалов, при изготовлении которых используются золотшлаковые отходы. Так, например, использование сухой золы при изготовлении цемента на цементно-горном комбинате значительно повысило качество цемента. Но не только электроэнергия и тепло производились на Иркутской ТЭЦ № 1, она стала кузницей кадров для энергетики Восточной Сибири.

В ТРУДОВЫХ буднях коллектива выспестовалась целая тысяча руководителей, оставивших неизгладимый след в работе

станций награждены орденами и медалями Советского Союза, 9 июня 1960 года ТЭЦ-1 было присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Поддерживая и приумножая славные традиции старшего поколения, коллектив Иркутской ТЭЦ № 1 и сегодня идет в первых рядах социалистического соревнования. План по отпуску электроэнергии выполнен на 100,8 процента, по отпуску тепла — на 100,4 процента. За счет внедрения мероприятий, направленных на повышение эффективности, за 9 месяцев сэкономлено 2137 т условного топлива и достигнута экономия средств за счет снижения себестоимости в сумме 134 тысяч рублей.

За третий квартал предприятию присвоено первое место в соревновании среди энергпредприятий Центрального района Ангарска, 3-е место среди предприятий энергосистемы. Также присвоено первое место в соревновании за экономию материальных ресурсов, топлива и энергии среди предприятий города.

Победителями в предпринятом социалистическом соревновании на станции стали коллективы котлотурбинного цеха № 2 (начальник Тренкин В. И.), химического цеха (начальник Усольцева М. А.), сквозная вахта № 1 начальника смены Петренко П. М., бригада по пирометрии цеха тепловой автоматики в измерений, где мастером Ерохин М. Т., бригада по ремонту грузоподъемных механизмов цеха централизованного ремонта, где мастером Пылаев В. А. Звания «Лучший по профессии» за 3-й квартал удостоены слесарь Г. М. Феоктистов, электрослесарь П. С. Копылов, машинист турбин М. И. Шейнфельд, сварщик И. И. Селиванов, токарь Ю. И. Брезгин, моторист топливно-транспортного цеха Г. М. Михайлова и другие.

Сейчас коллектив ТЭЦ-1 завершает подготовку к самому ответственному периоду своей работы — осенне-зимнему максимуму. Учитывая острый дефицит в электрической и тепловой энергии, работать предстоит очень напряженно, при максимальной загрузке всего оборудования. Однако, несмотря ни на какие трудности, можно с уверенностью сказать, что коллектив коммунистического отношения к труду Иркутской ТЭЦ № 1 оделает все от него зависящее и обеспечит надежное снабжение потребителей теплом и электроэнергией.

Задача коллектива Иркутской ТЭЦ № 1 состоит в том, чтобы в течение 11-й пятилетки подготовить необходимую техническую документацию и начать работу по реконструкции станции.

Е. ПОЧЕКУТОВ,
директор Иркутской ТЭЦ-1.



Рабочую биографию слесарь Александр Лымарь начал в цехе КИП «Ангарскнефтеоргсинтеза». Отслужив в армии, снова вернулся в ставший родным цех. Он победитель соцсоревнования, член месткома. На снимке: А. В. Лымарь. Фото И. АМОСОВА.

ПЕРВЕНЕЦ

СИБИРСКОЙ ЭНЕРГЕТИКИ

базой для строительства и ввода ряда крупных тепловых станций Иркутской области. Она явилась как бы первым весомым кирпичиком в величественном здании могучей Иркутской энергосистемы.

Строительство ТЭЦ началось в 1947 году вместе с началом строительства комбината. Путь строительства и освоения был нелегким, потому что начинался он на новом, необжитом месте. Не хватало техники, опытных кадров, нелегкими были бытовые условия. Но, несмотря на все трудности, 5 ноября 1951 года, в канун 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, был пущен первый блок: котел и турбина. Электростанция дала электроэнергию и тепло промышленной площадке и молодому Ангарску, который в этом же, 1951 году получил статус города.

Можно понять ликование строителей и эксплуатационников на торжественном собрании, посвященном 34-й годовщине Великой Октября, проходившем в вышедшем здании кинотеатра «Победа», когда электрические лампы в зале кратковременно погасли, а затем снова вспыхнули, но уже гораздо ярче. Громом аплодисментов были встречены слова ведущего о том, что напряженный труд строителей и эксплуатационников увенчан пуском первого блока теплоэлектростанции. И теперь город в промышленный узел имеет собственный надежный источник энергоснабжения. Но стройка и вводимые промышленные объекты требовали все больше и больше энергии, поэтому строительство электростанции велось быстрыми по тому времени темпами.

Таким образом, ТЭЦ-1 отмечает в этом году два юбилея: 30 лет со дня своего рождения и 20 лет со дня завершения строительства. За 30 лет Иркутская ТЭЦ-1 выработала более 40 млрд. квт-часов электроэнергии и более 150 млн. Гкал тепла, с лихвой окупив затраты, вложенные в ее строительство. С момента пуска ТЭЦ в 3,5 раза снижен удельный расход топлива на отпуск электроэнергии, снижен также удельный расход топлива на отпускаемое тепло. Эти показатели стали значительно ниже проектных.

За 30 лет на станции проведен огромный комплекс реконструктивных работ, направленных на повышение экономичности и надежности работы оборудования. Среди них необходимо отметить такие работы, как реконструкция и автоматизация топливоподдачи, реконструкция турбин второй очереди с повышением их мощности, реконструкция котлов первой очереди, химводоочистки, внедрение уникальной схемы ухаживающего вакуума, удостоенной диплома I степени ВДНХ, и многие другие.

НА ТЭЦ внедрены уникальные устройства отбора сухой золы, а также успешно осваивается отбор золотшлаковых отходов из золоотвала для нужд строительства и предприятий строительных материалов. Использование сухой золы и золотшлаковых отходов является непосредственным претворением в жизнь решений XXVI съезда КПСС о более полном использо-

вании вторичных ресурсов и отходов производства. Оно, с одной стороны, позволяет создать безотходное производство, что улучшает охрану окружающей среды, а с другой стороны, способствует повышению качества строительных материалов, при изготовлении которых используются золотшлаковые отходы. Так, например, использование сухой золы при изготовлении цемента на цементно-горном комбинате значительно повысило качество цемента. Но не только электроэнергия и тепло производились на Иркутской ТЭЦ № 1, она стала кузницей кадров для энергетики Восточной Сибири.

Иркутская ТЭЦ № 1 воспитала славных представителей рабочего класса, среди которых следует назвать Андреева А. М. — машиниста турбин, Тимошенко А. М. — старшего машиниста турбин, Тутушкину Т. М. — аппаратчику химцеха, Штыбор Н. А. — машиниста котлов, делегата XXVI съезда партии, Абубакирову Т. В. — электрослесаря ТАИ, слесарей Покатило В. И., Михайлова И. Д., Герасечкину Н. М. — электромонтера и многих других.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство высоко оценили беззаветный труд коллектива Иркутской ТЭЦ № 1. Два представителя рабочего класса нашей станции были удостоены высшей награды Родины — им было присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда, 227 работников

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ
Нет условий...

В комсомольской организации филиала Иркутского политехнического института более 500 человек — огромная армия молодых и талантливых ребят, жаждущих не только интересной организации учебного процесса, но и активного отдыха.

В этом году на первый курс зачислено 150 юношей и девушек. Многие из них закончили музыкальные и художественные школы, занимались в хореографических и вокальных кружках, играли в вокально-инструментальных ансамблях, занимались разработкой программ для дискотек и т. д. И вот, придя в вуз, им приходится либо отказываться от своих увлечений, либо искать поле приложения своих сил на стороне.

Причина в том, что сегодня как никогда остро стоит вопрос нехватки аудиторного фонда. Пока не решается вопрос об организации ВИА, нет возможности для занятий хореографического кружка и т. д.

Думается, что эти факты должны волновать не только студентов.

Л. ШАНГИН,
секретарь комитета ВЛКСМ Ангарского филиала ИПИ.

Идем месячник по охране памятников истории и культуры

С 20 ОКТЯБРЯ по 20 ноября 1981 года в области объявлен месячник по охране памятников истории и культуры.

К СОХРАНЕНИЮ памятников истории и культуры разные народы на протяжении всей истории относились не одинаково.

В дореволюционной России не существовало специального законодательства об охране памятников истории, архитектуры, искусства и других видов памятников. Попытка ввести какие-либо нормы, направленные на сохранение памятников, встречала противодействие, так как памятники в своем большинстве были собственностью частных лиц, а не государства.

В начале XX века в Петербурге, в Москве и некоторых губерниях были образованы общества защиты и сохранения памятников старины в искусстве.

С первых дней существования молодого социалистического государства Советское правительство принимает ряд мер, направленных на охрану памятников старины. В ноябрьские дни 1917 года исполком Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов обратился с воззванием: «Граждане, старые хозяева ушли, после них осталось огромное наследство. Теперь оно принадлежит всему народу. Граждане, берегите это наследство, берегите картины, статуи, здания — это воплощение духовной силы вашей и предков ваших. Граждане, не трогайте ни одного камня, охраняйте памятники, здания, старые вещи, документы — все это ваша история, ваша гордость».

При жизни В. И. Ленина по вопросам охраны памятников истории и культуры было принято свыше 20 декретов и постановлений. Они заложили основу государственной системы охраны памятников. Все эти декреты и постановления были направлены на пресечение проявившихся в отдельных случаях попыток уничтожения культурных ценностей прошлого. Этому способствовала пропаганда нигилистического отношения к культурному наследию ультраправых деятелей, считавшими себя спецами по «пролетарской культуре».

Пролеткультовцы видели в уничтожении памятников архитектуры и искусства, особенно монастырей и церквей, средство борьбы с пережитками прошлого. Они готовы были «сбросить с корабля современности все, что создавалось народом до революции, и зачеркнуть все достижения культуры. В. И. Ленин неоднократно выступал против этих тенденций.

БЫЛО БЫ неправильно не видеть, что настоящие нигилистические призывы «творцов новой культуры» сбросить с корабля современности все, что создавалось народом до революции, кое-где, в том числе в Иркутске, все-таки нанесли ущерб памятникам.

В конце 20-х годов были взорваны очень интересные в архитектурном отношении культовые памятники — Казанский кафедральный собор и Тихвинская церковь. Ошибками при планировке города, без учета оставшихся памятников истории, можно объяснить строительство хлебозавода вплотную к собору Богоявления, строительство школы № 8 вплотную к Казанской церкви, строительство жилого дома и общежития Сибгипробума в чрезвычайно близком соседстве с Троицкой церковью.

Было допущено немало других ошибок в нарушении элементарного понятия об охран-

ных зонах памятников истории, и это, безусловно, нанесло значительный ущерб архитектурному формированию Иркутска как исторического города.

Большое значение для поднятия уровня дела охраны памятников имело постановление правительства. Согласно этому решению создана государственная инспекция по охране памятников истории и культуры, созданы условия для улучшения организации восстановительных работ по памятникам.

нашего края. Первая его очередь в составе трех крестьянских усадеб первой половины XVIII века открыта для посещения.

Были проведены значительные работы по увековечению памяти борцов, отдавших жизнь за Советскую власть: это мемориальный памятник погибшим защитникам Белого дома, где размещался штаб революции в Иркутске; это памятник на могиле рабочих-дружинников Глазовского предместья, павших в боях 1919 года; это братская могила и памятник борцам за

скальные изображения, старинные предметы и т. д.

— памятники градостроительства и архитектуры — архитектурные ансамбли и комплексы, исторические центры, кварталы, площади, улицы, сооружения народного зодчества, природные ландшафты.

— памятники искусства — произведения монументального, изобразительного, декоративно-прикладного и иных видов искусства.

— документальные памятники — акты органов государственной власти, письменные и графические документы, древ-



ДОСТОЯНИЕ НАРОДА



Выполняя это постановление, везде и всюду, в том числе и в нашей области, стали более активно проводиться работы по освобождению памятников истории, их реставрация и использованию по назначению в целях эстетического воспитания трудящихся, особенно молодежи.

Так, были отселены жильцы из дома Трубецких, и после реставрации в нем создан музей «Декабристы в Иркутске». Выселена «кинохроника» из бывшего Польского костела, и после реставрации в нем создан зал органной музыки. Из Спасской церкви были выведены мастерские по ремонту киноаппаратуры, реставрация этого здания закончена, здесь будет музей истории города Иркутска. Были отселены 14 семей из особняка деревянного зодчества XIX века, принадлежащего командующему Сибирским военным округом, после реставрации в нем создан Дом актера.

Особенно пострадал собор Богоявления. В нем размещались цехи хлебозавода, были серьезно нарушены и ликвидированы все перекрытия и своды. Этот важный исторический памятник, построенный в 1723 году, был почти уничтожен. Потребовались огромные усилия в течение 10 лет, чтобы восстановить, отреставрировать этот памятник истории Иркутска, который ярко характеризует высокое мастерство наших предков-сибиряков. Сейчас реставрационные работы подходят к концу, и в этом бывшем соборе будет организован филиал художественного музея «Древнерусское искусство».

ПРОВЕДЕННЫ большие работы по капитально-восстановительному ремонту и реставрации памятника архитектуры XIX века, бывшего особняка купцов Второвых, в котором размещен городской Дворец пионеров.

Проделана значительная работа по созданию на 47-м километре Байкальского тракта музея деревянного зодчества

власть Советов на улице Коммунаров.

Большим событием в жизни иркутян явилось создание в 1975 году мемориала с Вечным огнем в честь памяти погибших иркутян в годы Великой Отечественной войны. В 1977 году благоустроено кладбище воинов, умерших от ран в госпиталях Иркутска в 1941—1945 годах.

Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР приняли законы «Об охране и использовании памятников истории и культуры». Принятие этих законов — естественный шаг в последовательной политике партии в деле освоения, расширения и охраны культурного наследия. Законы гласят: «В СССР памятники истории и культуры являются достоянием народа».

Памятники истории и культуры народов СССР отражают материальную и духовную жизнь прошлых поколений, многовековую историю нашей Родины, борьбу народных масс за ее свободу и независимость, революционное движение, становление и развитие социалистического государства. Памятники истории и культуры народов СССР составляют неотъемлемую часть мирового культурного наследия, свидетельствуют об огромном вкладе народов нашей страны в развитие мировой цивилизации».

Закон СССР определяет само понятие «памятник». В законе определяется пять видов памятников:

— памятники истории — здания, сооружения, памятные места и предметы, связанные с важнейшими историческими событиями в жизни народа, революционными событиями, жизнью выдающихся политических, государственных, военных деятелей, народных героев и т. д.

— памятники археологии — городища, курганы, остатки древних поселений, укреплений, производств, каналов, дорог, древние места захоронений, каменные изваяния, на-

не рукописи, архивы, редкие печатные издания и т. д.

В СООТВЕТСТВИИ с законом государственное управление в области охраны и использования памятников старины и культуры в РСФСР осуществляется Советом Министров, Совминами автономных республик, исполкомами краевых, областных, городских, сельских Советов народных депутатов, Законом установлено участие общественных организаций, профсоюзов, союзов молодежи, творческих союзов в осуществлении мероприятий по охране и использованию памятников.

В 1965 году было создано Всесоюзное общество охраны памятников истории и культуры, которое насчитывает 14 млн. индивидуальных членов и способствует привлечению широких слоев населения к активному и непосредственному участию в охране памятников, осуществляет пропаганду памятников и законодательства об их охране и использовании, активно содействует работе государственных органов охраны памятников и установлению шефства предприятий и организаций над памятниками, осуществляет общественный контроль за их сохранностью и правильным использованием.

В РСФСР насчитывается 73 краевых и областных отделений ВООПИК. Одним из них является Иркутское областное отделение ВООПИК, в котором 16 городских и районных отделений. Сегодня это 556 первичных организаций, объединяющих 130 тысяч индивидуальных членов. Это очень мало для Иркутской области.

В Ангарске отделение ВООПИК создано в июне 1978 года. Сегодня оно насчитывает 143 первичные организации, 22 тысячи индивидуальных членов, из них 14 тысяч — учащиеся, 5 коллективных членов.

Всем нам нужно глубоко осознавать, насколько большое значение придают ЦК КПСС и Советское правительство вопросу охраны и использова-

ния памятников. Забота о сохранности исторических памятников и других культурных ценностей — конституционный долг граждан СССР и проявление патриотизма к великой истории своего народа и родного социалистического Отечества.

Заботливое отношение к памятникам истории и культуры — необходимая черта социалистического образа жизни. У нас есть немало примеров большой активности первичных организаций трудовых коллективов и школ. Среди них можно назвать коллективы школ № 40, 6, 39, 27, 5, 20, 38, 1, 21, ГПТУ № 1, 4, 8, 12, 35, 36, 30, 32, 5, медучилища, техникума легкой промышленности, политехнического института, коллективы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», многих подразделений стройки, объединения «Китойлес», АЭМЗ, швейной фабрики, узла связи, авторемонтного завода.

ЗАДАЧА состоит в том, чтобы все жители нашего города активно участвовали в благородном деле охраны и использования памятников истории и культуры. Надо сделать все возможное, чтобы каждый памятник был благоустроен и обихожан, чтобы пропаганда памятников в целях коммунистического воспитания была действительно массовой и доходчивой, шире использовать лекции, доклады, буклеты, плакаты, брошюры, тематические вечера, научно-практические конференции.

Этого от нас требует постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Н. КОЗЛОВА,
ответственный секретарь
Ангарского городского
отделения ВООПИК.

На снимке: Ангарск. Площадь имени В. И. Ленина.
Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ПРО ЯЗЫК СТРАННЫЙ...

«Разноязычие является одним из величайших несчастий человечества», — писал Вольтер.

В XVII—XVIII веках великие мыслители прошлого — Декарт, Лейбниц, Бэкон, Фурье, Ампер — высказывались за появление международного языка. Шарль Монтескье писал: «Связь между нациями стала так велика, что из нее неуклонно вытекает необходимость в общем языке».

Много было попыток создания искусственного языка. История сохранила в основном их названия: Воляжюк, Сольресоль, Окциденталь, Интерлингва, Идиом Нейтраль, Нео, Идо, Новниаль и т. д.

И вот, наконец, найден, изобретен искусственный международный язык, легкий для изучения, с простой и логичной грамматической структурой, красивый по звучанию. Почти столетняя практика существования языка показала, что для овладения им требуется столько месяцев, сколько необходимо вам лет для изучения иностранного языка в такой же степени. Эсперанто — удивительно богатый язык, его словообраз-

вание позволяет создать огромное количество слов, дающих точный смысл. Эсперанто экономичен: вы учите мало, а знаете — много.

Эсперанто, как говорил его создатель Л. Л. Заменгоф, является вспомогательным (вторым после родного языка), который должен служить народам в их международных отношениях.

Цель эсперанто, его внутренняя идея — укрепление взаимопонимания, мира и дружбы между народами. Эсперанто стремится не заменить национальные языки, а существовать наряду с ними для целей международного общения. С другой стороны, знание эсперанто в значительной степени облегчает изучение иностранных языков и понимание своего родного. Анри Барбюс писал: «Эсперанто удовлетворяет всем потребностям, он уже доказал свои достоинства».

Если вы хотите поближе познакомиться с эсперанто, ждем вас в малом зале ДК нефтехимиков, где работает эсперанто-клуб «Байкал».

Т. БАЧИНА,
заместитель директора ДК нефтехимиков.

К ЗИМНИМ СТАРТАМ ГОТОВЫ

Хоккейный корт и большое поле стадиона СК «Ермак», ледовые дорожки ждут своих посетителей — хоккеистов, конькобежцев, любителей активного отдыха.

На заливке льда, качество которого позволяет проводить соревнования любого ранга, отлично потрудились бригады Н. А. Романова и А. Г. Аникина.

И. ЧУПРИКОВ,
администратор зимнего стадиона «Ермак».

Редактор **В. А. СТАРИКОВ:**



ПЯТНИЦА, 13 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.35—«Ко мне, Мухтар!». Художественный фильм. 11.55 — Концерт Государственного заслуженного ансамбля народного танца Туркменской ССР. 15.35 — Программа документальных фильмов-призеров IX Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов в Ереване. 16.30 — «Авантюр». 17.05—«Подмосковные встречи». 17.35—Встреча южуров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, профессором, доктором юридических наук А. П. Косицыным. 18.20 — Играет Л. Синцев. 18.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Что вас тревожит?». 19.20 — «Удивительный маневр». Мультфильм. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00 — Премьера телевизионного спектакля «Дядюшкин сон». Часть 2-я. 22.00 — «Время». 22.35 — «Песня-81». 00.15 — «Сегодня в мире».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—«Слово о меде». 13.10 — Русское деревянное зодчество. 13.40—Музыка. 7 класс. 14.10 — Академик В. Л. Комаров. 14.50—«Знаешь ли ты закон?». 15.30 — Пoesия Кайсына Кулиева. 16.00—Ботаника. 5 класс. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 16.30—«Диалог длиною в жизнь». Телевизионный фильм. 17.00—Играет лауреат Всесоюзного конкурса В. Крутов. 17.30—«Пятилетка и мы». 18.00—«Хлеб и розы». Художественный фильм. 19.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00—Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 20.45—«На страже природы». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Лауреаты Государственных премий СССР 1981 г. в области науки и техники. 22.00—«Время». 22.35 — Прощайте, друзья». Художественный фильм.

Меняем двухкомнатную квартиру в г. Зиме (микрорайон Ангарский) на равноценную в Ангарске. Возможны другие варианты. Обращаться по телефону 2-64-51. (2028).

Меняю четырехкомнатный благоустроенный коттедж (50 кв. м) с приусадебным участком и постройками на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по телефону 2-58-91 после 17 часов. (2015).

Меняю двухкомнатную квартиру в 9-м микрорайоне (28 кв. м, 3-й этаж) в комнату (17,3 кв. м) в 49-м квартале, на первом этаже, на трехкомнатную. Телефон 6-43-42. (2018).



АНОНС

«С ВЕЧЕРА ДО ПОЛУДНЯ»

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» режиссер-постановщик Константин Худяков завершает работу над экранизацией пьесы Виктора Розова «С вечера до полудня». Автор сценария Виктор Розов.

В фильме снимаются актеры: Виктор Санаев, Людмила Савельева, Наталья Фатеева, Эдуард Марцевич и другие.

На снимке: на съемках фильма. Алла — Наталья Фатеева, Нина — Людмила Савельева.

Фото Н. Малышева.

Фотохроника ТАСС.



«МИР» — Цветок кактуса (США). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 21-40 (удл.). Премьера фильма «Рожденные бурей». 20.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Конец на переправе не меняют».

«ПИОНЕР» — Илья Муромец. 10, 12, 14, 15-30. Спасите «Конкорд». 17-30, 19-30, 21-20.

«РОДИНА» — Вечная сказка любви (2 серия, Индия). 10, 13-20, 16-40, 20-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Удар головой (дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Возьми меня с собой. 14-30.

«ПОВЕДА» — Кто же миллиардер? 10, 11-40, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-40, 21-20 (удл.).

«ОКТАБЕРЬ» — Любимый раджа (2 серии). 13, 16, 19.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Тайна записной книжки. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16-10, 18, 19-40, 21-10 (удл.). Зал «Восход» — Роберт плюс Тереза. 10-10, 13-50. Последний шанс. 15-40. Тень у парса. 12, 18-10, 20, 21-40.

«ГРЕНАДА» — Незваный друг. 17-30, 19-10, 21. Для детей — Хочу, чтоб он пришел. 10, 12, 14, 16. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Личной безопасности не гарантирую. 16, 18, 20.

Меняем две двухкомнатные крупногабаритные квартиры (33 кв. м каждая, 2-й этаж, в одном квартале) на 4-комнатную и комнату. Микрорайоны, кроме 19-го, не предлагать. Обращаться с 10 до 15-30 по телефону 2-57-90 или по адресу: 75-12-5 после 20 часов. (2022).

Меняю комнату (17,3 кв. м) в 49-м квартале, первый этаж, и комнату в 107-м квартале (18 кв. м, 2-й этаж) на отдельную квартиру. Телефон 6-43-42. (2019).

Городская стоматологическая поликлиника глубоко скорбит по поводу смерти **КОМАРОВОЙ Марии Ивановны** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив инфекционного отделения городской больницы выражает искреннее соболезнование сестре-хозяйке Кустиковой Нине Сергеевне по поводу преждевременной смерти мужа **Василия Александровича**

В четверг, 12 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Пескова Валентина Николаевна с 14 до 18 часов.

Ангарская автостанция производит продажу билетов (туда и обратно) по маршрутам: Ангарск — Тальяны, Ангарск — Раздолье и бронирование мест по телефону на все автобусы, отправляющиеся с Ангарской автостанции. Стоимость бронирования 20 копеек за один билет. Телефон 2-39-43. (1628).

До 20 ноября продлена подписка на ВСЕ советские газеты и журналы.

Продолжается подписка на газету «Знамя коммунизма» на 1982 год.

Цена годового комплекта газеты — 6 руб. 60 коп. На полугодие — 3 руб. 30 коп.

Подписку можно оформить в отделениях связи или у общественных распространителей.

Утерянные водительское удостоверение за № ААЛ 049747, талон предупреждений № ААН 633747 и технический паспорт № АП 439554 на автомобиль «Москвич-412», выданные на имя Зуева Владимира Федоровича, считать недействительными. (1874).

Утерянные водительское удостоверение за № ААИ 740314 и талон предупреждений ААО 914314 на имя Бобровского Александра Федоровича считать недействительными. (1875).

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Камень-на-Оби Алтайского края на трех- или двухкомнатную в Ангарске. Узнать по телефону 6-36-11. (1885).

Меняю трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, с телефоном (36,6 кв. м), в 91-м квартале на двух- и однокомнатную, или на две двухкомнатные. Узнать после 19 часов по телефону 2-68-75. (1886).

Семья 2 человека снимет благоустроенную квартиру. Обращаться по адресу: 107-5-17. (1887).

Партийная организация в коллективе ЖЭКа-2 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, старшего члена партии **ЛОПАРДИНА Петра Федоровича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ НАРОДНЫЙ ТЕАТР

Четверг, 12 ноября, в 20 час.

ЛЕСТНИЧНАЯ КЛЕТКА

Воскресенье, 15 ноября, в 18 час.

К 25-летию участия в спектаклях народного театра И. С. Рыковой

ГУМАНОИД В НЕБЕ МЧИТСЯ

В роли Аллы Константиновны — И. С. Рыкова.

Вход на спектакли по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков. (01632).

ДК «Современник» приглашает на новую концертную программу ВИА «Баргузины».

Начало концертов: 13 ноября в 21 час, 14 ноября — в 18 и 21 час, 15 ноября — в 18 и 21 час. За билетами обращаться в кассы Дворца. (01624).

Утерянные удостоверение участника войны и пенсионное удостоверение на имя Васильева Георгия Ивановича считать недействительными. (2017).

Утерянный технический паспорт на автомашину «Москвич-412» на имя Боркова Владимира Ивановича считать недействительным. (2010).

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Гуляева Федора Игнатьевича считать недействительным. (2011).

Утерянный диплом за № Я-278909, выданный Ангарским политехникумом на имя Сергеева Валерия Юрьевича, считать недействительным. (1992).

Утерянное удостоверение участника войны № 174130 на имя Юлькова Леонида Павловича считать недействительным. (1998).

Утерянный диплом за № 2 777853, выданный АППТ в 1978 г. на имя Иванова Виктора Петровича, считать недействительным. (2021).

12 ноября в 15.00 в Доме политехпроsvещения состоится очередное занятие школы организаторов атеистического воспитания на производстве. ГК КПСС.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Ангарского управления строительства производит набор на курсы по подготовке водителей-любителей и судоводителей-любителей (катера, лодки). Обучение будет проводиться по программе море — озеро — река. Учебные классы размещены в общежитии № 9 АУС (85-й квартал). По окончании курсов выдается удостоверение общесоюзного значения. Обращаться по адресу: 86-15-24. Справки по телефону 2-36-65 с 9 до 18 часов. (1630).

Ангарский керамический завод организует курсы сортировщиц, прессовщиц и наладчиц оборудования. По окончании курсов присваивается квалификация сортировщиц, прессовщиц и наладчиц 3, 4, 5-го разрядов со сдельно-премиальной оплатой труда. Здесь же принимаются на временную работу и постоянную с полным рабочим днем на сортировку и упаковку плитки. Доставка рабочих на работу и с работы обеспечивается служебными автобусами. Для одиночек предоставляется общежитие в 91-м квартале. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1829).

Техническое училище № 1 объявляет дополнительный набор по профессиям: повар для работы в г. Ангарске, Саянске; кондитер для работы в г. Ангарске; продавец-консультант по продовольственным товарам для работы в Ангарске; кассир-контролер для работы в г. Ангарске; бортировщик для работы во Владивостокском пароходстве. Срок обучения для всех подготавливаемых профессий — 6 месяцев. Возраст — 17—30 лет. Документы: аттестат, справка с места жительства, фотокарточка 3х4 — 4 штуки. Наш адрес: г. Ангарск, ул. Восточная, 13, техническое училище № 1. Телефоны: 9-57-89, 9-31-61, 9-88-86. Училище предоставляет бесплатное благоустроенное общежитие. (1820).

Реализация полиэтиленовых венков производится по адресу: квартал 102, дом 2 (остановка трамвая «Байкальск»). Часы работы с 10 до 18, в субботу — с 10 до 16. (01626)



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-86; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.